

河北法治报

权威报道 法治河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2024年7月2日 星期二 农历五月廿七 今日8版

总第8275期 国内统一连续出版物号 CN13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

中国共产党党员队伍结构持续优化 基层党组织政治功能和组织功能进一步增强

新华社北京电 中央组织部最新党内统计数据显示，截至2023年底，中国共产党员总数为9918.5万名，比上年净增114.4万名。党的基层组织517.6万个，比上年净增11.1万个。中国共产党坚持大抓基层的鲜明导向，持续强基固本、补齐短板弱项，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，全面加强党员队伍建设，充分发挥基层党组织战斗

堡垒作用和党员先锋模范作用，使党始终保持旺盛生命力和强大战斗力。党员总量增幅平稳。党员总数比上年增加1.2%。全年发展党员240.8万名，其中生产、工作一线的127.6万名，占53.0%；大专及以上学历的128.0万名，占53.1%；35岁及以下的198.3万名，占82.4%。

(下转第2版)

全力守护创新发展的绿野沃土

——石家庄市检察机关为企业创新发展提供知识产权司法保护

(详见第2版)

食品标签监督管理办法向社会公开征求意见

新华社北京电 (记者 赵文君)市场监管总局6月28日发布《食品标签监督管理办法(征求意见稿)》，为期一个月向社会公开征求意见。征求意见稿拟强化食品名称标注要求，不得使人误解，要求食品标签上的信息“找得到、看得清”，便于消费者清晰识读。

征求意见稿拟强化预包装食品标签标注要求，生产日期和保质期到期日标注要求。标签上文字、数字标注的最小高度从

1.8毫米，按照包装面积大小分别提高至1.8毫米、2毫米、2.5毫米。对包装最大表面积大于20平方厘米的预包装食品，在包装的显著位置设置独立区域、以白底黑字等背景颜色对比明显、高度不小于3毫米的文字或数字、按照年月日顺序标注。

征求意见稿提出，以植物源性食品原料模拟动物源性食品制成的食品，应当在名称前冠以“仿”“素”或者“植物”等字样，并标注该食品真实属性的名称；

仅使用食用香精、香料调配出某种配料风味的食品，其食品名称不得使人误解使用了该种配料。

征求意见稿提出，食品标签标注内容不得以欺骗、虚假、夸大、误导方式描述或者介绍食品，不得明示、暗示疾病预防、治疗功能，非保健食品不得明示、暗示具有保健功能(功效)，不得标称“特供”“专供”“内供”党政机关和军队等类似内容。除有法律法规、食品安全国家标准等

规定的情形外，预包装食品标签内容上不得使用文字或者图案明示、暗示或者强调产品适合婴幼儿、儿童。通过互联网销售的预包装食品，应当刊载食品名称、净含量、成分或者配料表、保质期、产品标准代号、贮存条件、生产者名称、地址等食品标签信息。

征求意见稿还提出，根据违法犯规行为严重程度，处以责令整改、罚款、停产停业、吊销许可证等处罚。



6月28日，邢台市委政法委联合市见义勇为工作协会，组织英模党员代表前往革命圣地西柏坡，开展“弘扬社会正气、牢记初心使命”主题党日活动。活动中，大家参观了中国共产党七届二中全会旧址、西柏坡纪念馆等地，重温了老一辈革命家的峥嵘岁月，身临其境感受“新中国从这里走来”的波澜壮阔。图为参观人员重温入党誓词。

河北法治报记者 王智勇 摄

『追寻足迹 感悟初心』主题党日活动展

河北法治报讯 (通讯员 张虎 记者 柳红领)为庆祝中国共产党成立103周年，弘扬伟大建党精神，进一步推动党纪学习教育走深走实，6月26日，省检察院组织机关2023年度优秀共产党员、优秀党务工作者和新发展党员，走进正定县开展“追寻足迹 感悟初心”主题党日活动。

活动中，大家通过实地聆听讲解，为习近平总书记在青年时期就具有的坚定信念、为民情怀、改革思维、开放意识、务实作风和责任担当深深感佩，进一步领略了习近平总书记在正定工作期间的从政风范和人格魅力，筑牢了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

随后，全体党员在塔元庄村重温了入党誓词，参观了文化长廊、村史展览馆，观看了纪录片《塔元庄村的乡村振兴之路》。通过一张张珍贵照片、一段段事迹影像，深入了解习近平总书记两次到塔元庄村视察调研的情景，切身感受到塔元庄村在党的领导下发生的历史性变革、取得的历史性成就。

通过参加党日活动，大家进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑的认识和理解，坚定了司法为民初心，激发了干事创业力量。大家表示，将以高质效履行法律监督职责的实际行动，助推检察工作高质量发展，为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力司法保障。



为凝聚警心，提升队伍战斗力，6月28日，高速交警秦皇岛支队机场大队党支部全体党员走进昌黎县五峰山李大钊革命活动旧址，开展“把忠诚献给党”主题党日活动。在五峰山李大钊革命活动旧址陈列室，党员干警学习了李大钊在五峰山开展革命活动的历史，感悟先烈不畏艰难、勇于献身的革命精神，增强了责任感和使命感。

李紫萌 摄

七月，一批新规护航美好生活

(详见第4版)

三尺窗口绽芳华

(详见第5版)

记者走基层

□ 河北法治报记者 鲍娜军

6月26日，元氏县气温已达36摄氏度，骄阳似火。记者一早赶到元氏县司法局，要与社区矫正股工作人员一同行动，对入矫人员进行家访。

家访，是司法局社区矫正管理工作的一项重要内容。其目的，是防止社区矫正对象脱管、漏管、重新犯罪现象的发生。

“咱们家访分两部分，一是家庭实地回访，主要看前期我们关注的入矫人员家庭困难是否解决，商议接下来如何帮助；二是到入矫人员的工作单位看看，听一听企业的反映，全面了解入矫人员的工作状态，这也是对社会关爱力量的负责。”上午9时许，记者与社区矫正股负责人冯红娜及其同事直奔南佐镇，对入矫人员张某进行家

访。

刚走到张某家大门口，记者就看到张某媳妇已站在那儿等候。“快进屋！天这么热，还让你们挂念！有你们做主、帮助，我们家现在生活很好啦……”一边拉着冯红娜的手往院里走，张某媳妇一边念叨着。院内，石榴树果实初长，仍有红花在树叶间掩映，几盆鲜花开得正旺。张某媳妇把记者一行让进屋内，满脸笑容：“咱家生活好了，都稳定啦！他(张某)厂子，家里两头跑，可积极呢！你们给找了工作，工资又不低，公公婆婆感激，我们更感激，不好好干谁都不对不起！”听着张某媳妇认真述说，环顾张家干净整齐、温馨的布局，记者也能想象出这小两口认真过日子的幸福场景。

张某26岁，是今年4月新入矫的社区矫正对象。其因交通肇事罪被判处有期徒刑三年，缓刑

四年，赔偿受害人家属60万元，并被吊销驾照。

“现在技术学得咋样？都要鼓励他积极工作，照顾好家庭、老人。”一落座，冯红娜就像一家人一样，热热乎乎与张某媳妇拉开家常。

原来，张某刚入矫时，一言一行都透露出沮丧、生无可恋。座谈中，冯红娜得知，其为赔偿受害人损失，用完了家里所有积蓄并背负30万元债务；驾照被吊销，工作没着落；父母务工，妻子怀孕，家庭陷入困境。

了解情况后，冯红娜第一时间向局领导反映。没工作帮助找工作，家庭困难，帮助改变困境。局领导一锤定音道明帮扶办法。随后，局领导又多次和张某所在镇政府主要领导协商，最终在当地一家企业为张某找到工作，社区矫正股工作人员几次上门探望、交流，张家凝固的家庭氛围开始一点点融化，家里唉声叹气少了，笑声慢

慢回来了。“小张现在每月挣七八千元工资，努力加油干，我们快点还账，一定能把日子过好！”欢声笑语中，张某媳妇信心满怀。

张某的小家庭生活稳定了，工作的大环境如何呢？带着关切，冯红娜和同事带着记者马不停蹄，走访张某所在企业。在厂区，她们发现，张某的工友非但对张某没有歧视，反而很喜欢、尊重他，且一直夸赞他工作能干、肯吃苦、乐于帮助别人。企业负责人也直言，张某工作认真，一天比一天笑脸多；肯动脑筋，一天比一天受欢迎。

改变了生活、适应了社会。看着张某的生活趋于正常，感受着冯红娜和同事们的努力，记者也深有感触。社区矫正人员的改变，是从司法帮扶到“心”开始。视他们为家人，在关心关爱中，因人施矫，精准帮扶。为他们生活纠偏、思想匡正，有的放矢做他们的生活引路人，为他们的人生航向把舵。在稳定家庭“小细胞”过程中，社区矫正工作也正在促进着社会的大和谐。